

Отзыв

научного консультанта доктора сельскохозяйственных наук, профессора, академика РАН, главного научного сотрудника *Сурина Николая Александровича* на *Герасимова Сергея Александровича*, соискателя ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений.

Герасимов Сергей Александрович закончил магистратуру в 2007 г. по направлению агрономия Красноярского государственного аграрного университета и сразу поступил на работу в лабораторию селекции ячменя Красноярского научно-исследовательского института сельского хозяйства. В процессе выполнения обязанностей быстро включился в научную работу, освоил методики селекционного процесса. В 2007 г. поступил в очную аспирантуру. После окончания аспирантуры выполнил и успешно защитил в 2011 г. кандидатскую диссертацию на тему: Сравнительная оценка образцов ячменя на нейтральных и кислых почвах Красноярского края. Переведен на должность ведущего научного сотрудника в 2013 г., а затем в 2020 г. возглавил лабораторию селекции серых хлебов.

Сергей Александрович изучил большой объем селекционного материала и образцов коллекции ВИР, провел скрещивания по 415 гибридным комбинациям, а также выделил новые генетические источники и доноры для селекции сортов ячменя, отвечающих современным требованиям производства. Автор пяти перспективных сортов ячменя: Буян, Оленек, Емеля, Такмак и Оплот. В настоящее время продолжает работу по созданию новых высокопродуктивных и адаптивных сортов ячменя. Обладает 6 патентами, участвовал в 12 международных и всероссийских научно-практических конференциях, в 2 этапах Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Сибирского федерального округа в номинации «Сельскохозяйственные науки», в соавторстве опубликовал более 70 научных работ, в т. ч. 2 монографии.

В коллективе института пользуется заслуженным авторитетом, принимает непосредственное участие в выполнении бюджетных и внебюджетных НИР: государственного задания по селекции зернофуражных культур, фотосинтезу, реализации различных грантов.

В научных исследованиях проявляет целеустремленность, ответственность, постоянно находится в поиске новых методов и методик селекционной работы, участвует в различных стажировках, изучает и анализирует научную литературу, проявляет самостоятельность, настойчивость, инициативность, трудолюбие и хорошие аналитические способности.

Считаю, что Герасимов Сергей Александрович является состоявшимся ученым в области селекции ячменя. Диссертационная работа Герасимова Сергея Александровича «Проблемы селекции ярового ячменя в Средней Сибири» отвечает критериям ВАК, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений.

Научный консультант,
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор, академик РАН,
главный научный сотрудник _____ Сурин Николай Александрович
«25» декабря 2023 г.

Красноярский научно-исследовательский институт сельского хозяйства – обособленное подразделение федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» (КрасНИИСХ ФИЦ КНЦ СО РАН)

660041, Красноярский край, г. Красноярск, пр. Свободный, 66

Тел.: +7(391)244-95-56 e-mail: secretary@sh.krasn.ru

Подпись Сурина Н.А. заверяю _____ Еремина И.В., специалист по кадрам

Печать организации